

全省首家县(区)级“五老”工作室成立

本报讯(记者小蕊 通讯员 范生栋 魏东)为充分发挥“五老”人员的政治优势、威望优势和经验优势,为“五老”发挥更大作用营造宽广的“银发空间”。7月26日下午,城北区关心下一代工作委员会“五老”工作室在区党建服务中心挂牌成立。这标志着全省首家县(区)级“五老”工作室正式成立。

据介绍,成立关心下一代工作委员会“五老”工作室旨在认真落实中国关工委和省市委的要求,不断提升基层关工委能力和水平。动员更多关心热爱关心下一代工作的老干部、老战士、老教师、老模范、老专家加入到“五老”队伍中来,为关心下一代工作增添活力。

在接下来的工作中,城北区关工委“五老”工作室将充分发挥“五老”引导、保护、关爱作用,推动全区关心下一代工作高质量发展。大力弘扬“忠诚敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的“五老”精神,继续配合相关部门和群团组织,以社会主义核心价值观为主要内容的学习教育,引导青少年坚定理想信念,培养奋发进取、积极乐观、健康向上的精神风貌;紧跟时代步伐,始终关心青少年健康成长,时刻把握青少年所需,切实帮助青少年排忧解难;按照“走在前、作表率”要求,积极参与各类志愿服务活动,带头深入社区发挥正能量,助力建设生态宜居品质城北区。

精神文明建设 ——西宁在行动

湟源县: 积极搭建青少年交往交流交融桥梁

本报讯(记者 晴空)今年以来,共青团湟源县委以铸牢中华民族共同体意识为主线,以耕好青少年发展的“责任田”为职责,聚焦各族青少年交往交流交融,广泛开展形式多样、内容丰富的主题活动,以活动为载体,以维护团结为基石,以共建为抓手,推进青少年“筑基”工作出亮点、出成效。

深度挖掘县域红色资源,发挥爱国主义教育主阵地的重要作用,做优做强研学品牌,组织200余名少先队员开展“走近非遗”“走近老兵”等系列校外研学活动,从品尝“百年陈醋”、体验“河湟剪纸”、参观“非遗排灯”中了解家乡民俗文化,推动从“非遗进校园”到“非遗在校园”,提高各族青少年对非物质文化遗产的保护和传承意识。

积极搭建各族青少年交往交流交融的桥梁,组织各族青少年线上线下参加融情交流,举办湟源县2023年少先队鼓号队展演暨特色操展示活动,让各族青少年通过共享视觉、听觉“交织一体”的文化盛宴,体验民族文化。携手团南京六合区委、团山阳县委开展“我与小树共成长”主题活动,带领60余名青少年种植160棵小树,通过线上“云”浇灌、线下“实”照料的方式“三地”青少年共同呵护小树苗茁壮成长,搭建起“三地”交流的连心桥。在促进各族青少年交往交流交融中推进青少年“筑基工程”。

充分发挥好共青团桥梁纽带作用,整合各方资源,形成青春合力,开展形式多样、内容丰富的关爱慰问活动。以“喜迎新年送冬衣,茉莉花开暖心窝”暖心冬衣走访慰问活动为契机,为困境学子送去爱心冬衣200件,让每一名青少年感受到组织的关怀和温暖;利用“茉莉花开”专项基金,启动“与梦同行·书桌改造计划”专项行动,为117名学子送去学习书桌及配套护眼灯,切实改善困境青少年的学习环境。

关爱保护未成年人健康成长

城东区召开以案促改专项教育整治集体谈心谈话会

本报讯(记者 施翔)7月28日,城东区组织全区各部门各单位“一把手”召开以案促改专项教育整治集体谈心谈话会。

会议指出,开展以案促改专项教育整治是重整行装再出发的一次重要契机,各部门各单位主要负责同志要扛牢政治责任,把推进以案促改专项教育整治作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实际行动,切实增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,拧紧落实中央八项规定精神的螺丝,绷紧遵规守纪的弦,引领和推动全区党员干部进一步筑牢政治忠诚、纠治作风顽疾、提振信心士气、重塑生机活力。

会议强调,要汲取教训,以案为鉴、以案明纪、以案促改,以坚强决心、务实举措扛牢

政治责任,将扎实开展以案促改专项教育整治与作风建设突出问题专项整治紧密结合起来,强化理论学习,加强纪律建设,教育引导党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,既做到廉洁用权、廉洁从政、廉洁自律,又要率先垂范,带头遵规守纪,自觉落实中央八项规定及其实施细则精神,带头执行各项纪律规定,身体力行反对“四风”,更要管好队伍,以高度的政治责任感和使命感营造风清气正的政治生态。

会议要求,全区各级党组织要把以案促改专项教育整治作为履行管党治党责任的重要内容,与中心工作同部署、同推进、同落实、同检查。一体推进理论学习、调查研究、检视整改、推动发展相贯通,教育引导全区党员干

部以党性立身,以许党许国、报党报国的崇高情怀,把专项教育整治焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。各部门各单位“一把手”要发挥好引领示范作用,做到不忘责任、不忘纪律,注重加强对本部门本单位党员干部教育监督管理,做到早部署、早提醒、早预防,引导党员干部自觉抵制违规吃喝、酒驾醉驾等不正之风。全区广大党员干部要对规矩和制度时刻心存“敬畏之心”,始终做到严于律己、慎独慎微,给违规吃喝亮红灯,给兴趣爱好上把锁,给人际交往划条线、给手中权力设道岗,正确对待权力、慎用手中权力,不断形成防微杜渐、见微知著、严谨细致的工作作风,努力为美丽繁荣新东区建设提供坚强保障。



专场招聘会线上线下同步送岗

本报讯(记者 刘瑜 摄影报道)为搭建双向选择的高效平台,满足用人单位人才需求,促进毕业生充分就业,7月28日下午,城西区人社局在海湖万达广场举办以“职引未来 筑梦青春”为主题的专场招聘活动,“职”为邀约更多青年人才。

此次招聘对象主要为应往届高校毕业生、离校未就业青年、社区待业青年、技能型青年人才等急需就业群体。活动通过线上线下招聘两种形式,共有43家企业参与,招聘岗位涵盖新媒体、短视频运营、店长、管培生、电子商务、技术、管理、行政、设计、会计、计算机、工程师、运营主管、主播、律师等292个岗位。线上+线下求职人员达577人

次,达成初步就业意向248人。为满足广大青年对职业规划的需求,活动现场还设立了就业政策咨询服务、失业登记填写、就业指导服务等区域,为现场求职者“面对面”解读就业创业、社会保险、劳动维权等政策,以便多元化服务求职者,全方位地为各类求职人员的求职之路“保驾护航”。

城西区人社局将持续开展常态化公共就业服务活动,细化招聘举措,优化服务方式,紧密结合用人单位和就业人群的具体实际,持续在解决企业用工和劳动者求职需求方面出新招、见实效,更好地助力高校毕业生等各类群体实现高质量充分就业。

坚决整治作风顽疾让清风正气化风成俗

本报讯(记者 悠然)近日,城西区发展改革和工业信息化局召开作风突出问题专项整治动员部署会,要求全局党员干部职工坚持边学习、边对照、边检视、边整改,学做结合、查改贯通,以检视整治实效推动“走在前 作表率”活动以及即将开展的主题教育活动走深走实。

会议指出,党员干部要充分认识开展作风突出问题专项整治的重要性、紧迫性和必要性,坚决把思想和行动统一到省、市、区委总体部署上来,切实增强抓好作风突出问题专项整治的政治自觉和行动自觉,坚持边学习、边对照、边检视、边整改,深挖存在的作风突出问题,纠正偏差去病除弊,持续深化作风建设成果。

会议强调,党员干部要深学细悟习近平总书记关于加强作风建设和全面从严治党的重要论述,要抓住作风整治这个关键,紧紧围绕省

委作风突出问题专项整治方案中五方面17条检视重点及西宁市作风突出问题清单上的10条检视内容,建立领导班子和个人清单,深刻查摆自身存在的问题和不足,明确整改措施和责任时限,进一步提振干事创业的精气神,推动政治强起来、思路活起来、工作实起来、纪律严起来、作风硬起来。党员领导干部要始终践行为民服务宗旨意识,紧盯就业创业、项目建设、经济发展等领域群众反映急难愁盼问题,大兴调查研究之风,切实以实干担当的鲜明导向,让群众看得见、摸得着,感受到城西区发展改革和工业信息化局的作风持续向善向好。同时,以“转作风 树新风”为导向,切实把作风整治成效作为推动高质量发展的强大动力。真正做到作风整治成果转化为推进工作发展动力,以过硬的作风、高昂的斗志推动各项工作任务完成达标。

逛早市,看西宁清晨最浓烟火气

“香蕉便宜卖了,4元一斤!”“豆角10块3斤!”“玉米10元6个了!”

“总共13块,可以微信或者支付宝……”

“酿皮一碗6块,刚做的,新鲜。”清晨的西宁,从早市开始,一声声吆喝,一句句讨价声,一排排水果蔬菜,藏在巷子口的烟火气就这样叫醒了古城西宁。

如今的早市已经没有了过去的“脏、乱、差”,环境越来越干净整洁,管理越来越规范,早市已成为市民们选购生活所需的首选。

“物美价廉”真实惠

7月25日8时,吴宇俊拉着小推车出门了,从他家到汇宁路早市不过十分钟的路程,每三天他就要去采购一次。

“退休之后,时间也多了,来早市逛逛,心情愉悦。”吴宇俊笑呵呵地说。

记者注意到,来逛早市的市民一路走走停停、挑挑选选、讨价还价,生活所需在这里都能找得到。来逛早市的市民,大多数都是老年人。一位大妈告诉记者,早市已经成为她每天必来的地方,这里面谁家的菜最便宜,谁家的水果最新鲜,她都很清楚。

“给我称两把小油菜,再来一斤辣椒。”没过一会儿,吴宇俊的小推车里已经装满了蔬菜和水果。他说,这里蔬菜水果的价钱比超市便宜好多,而且更新鲜,尤其到了夏天,农户自己种的蔬菜也会被拿来售卖,现摘现卖,味道好。

早市上的货品种类非常齐全,大到锅碗瓢盆,小到针线纽扣,应有尽有。

从早市西头一直走到东头,伴随着熙熙攘攘的人流,耳边是商贩们此起彼伏的叫卖声、讨价还价声,热气腾腾的人间烟火气扑面而来。

“你看,我这一车东西才花了121块,够我们吃三四天的,早市真的是方便了,也给我们带来了实惠。”8时40分,吴宇俊的小推车已经满满当当的了。

城西区彭家寨镇人民政府城管指挥中心队长赵永喜说,汇宁路早市开市以来,吸引了不少商户来摆摊,现在730多个摊位经营着蔬菜、水果、百货、早餐等。眼下,市场每天7时至11时30分开放,可以最大程度满足群众生活所需和商户销售需求。

生意好 卖得快

当整个城市还没有从沉睡中醒来,五一路早市人声鼎沸,一堆堆蔬菜、水果摆放整齐,迎接来这里选购的市民。

“生菜便宜卖啦,一把2块!”摊主王勇站在摊位前,卖力地吆喝着。王勇的吆喝声很有效果,一些市民马上聚拢过来。

“小市场”连着“大民生”。早市,一头连着老百姓的柴米油盐,一头连着商贩们的生意经。王勇在五一路早市经营数年,每天都在固定的地方摆摊。他边摆放菜品边说道:“最近蔬菜都很新鲜,货源充足,卖得也好,一早上很快就卖完了!”

五一路早市是西宁市规模较大、时间较长的一个早市,这里花卉、果蔬、熟食、生鲜水产、面点、小吃、杂货等商品齐全,人流量很大,这里的货品价格不贵,好多摊位的货品都能在当天销售一空。

在一家早餐摊前,前来吃早点和等着现炸馅饼的市民排起了队,老板说,“天气热了,生意红火了,每天要卖一二百个饼。”

记者了解到,目前我市共有13个早市,基本都以出售蔬菜、水果、生活用品为主。如今的早市已经成为发展“早经济”的主要“战场”之一,大力拓宽“早经济”发展渠道,带动上下游产业增长不能只靠早市,只有敏锐地嗅到“早经济”的商机,下大力气发展早市、早餐、早游等项目,才能使“早经济”激活城市消费新潜力。(记者 师晓琼)